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Pastile din acest an 
Anul acesta, Pastile vine pe 

plaiurile noastre împodobit de 
învoirarea caracteristică unei pri
măveri întârziate şi aducând cu 
sine un strop de bucurie şi un lanţ 
nesfârşit de dureri şi îngrijorări. 

Astăzi, când bântue criza cea 
mai formidabilă, care i-a fost dat 
omenirei, s'o cunoască, când a-
ceastă criză se simte din palatul 

cel mai somtuos până în bordeul 
afundat în fund de vale, — Pas
tile de astăzi, sunt sărace şi înves
mântatul mantia modestiei materiale 

Insă, dacă sărbătorile ne gă
sesc cu punga goală, sleiţi ma
terialiceşte, trebue să ne afle 
bogaţi sufleteşte, pentru a prăz-
nui după cuviinţă triumful învi
erii dintre morţi al lui Isus. 

Căci ce contează vremelnicia 
îmbuibării trupului, pe lângă eter
nul sufletesc? 

Şi, tocmai asupra vieţii veci-
nice a sufletului, a accentuat, Acel, 
a cărui înviere o serbăm astăzi. 

Deaceea trebue să fim puter
nici sufleteşte. 

Să întărim sufletele noastre 
asemeni stâncilor de granit, pe 
cari furia celui mai năpraznic 
vânt, nu le poate clinti din loc. 

Să fim puternici, stăpâni pe 
noi înşine ca vâslaşul, care stă
pâneşte cu îndărătnicie lopeţile 
luntrii cuprinsă de furia şuvo
iului de ape. 

Criza prin care trecem, nu 
trebue, să ne înfigă în suflete 
îndoiala până în marginele des
perării, ci să statornicească în 
noi „ideea" vremelniciei stărilor 
pământeşti. 

Această „idee", a trecerii tu
turor celor pământeşti, şi-a găsit 
o clasică exprimare încă din an
tichitate, în cadrul înţeleptei 
vorbe a lui Heraklet, care spunea 

că în această viaţă „totul curge". 
Dacă pământescul este supus 

anei vecinice transformări, unei 
eterne schimbări, sufletul uman 
•e o categorie, ce trăieşte înde-
ipendent de vremelnicia trupului. 
Care are o existenţă în sine 
«ternă şi invexabilă. Care nu 
•cunoaşte atributele morţii. 

Şi ce dumnezeiască învăţă
tură a proectat Isus, despre suflet ! 

El ne-a dat nădejdea nemu
ririi, în faţa filosofiei antice, care 
nu o cunoştea. 

El a sădit în noi „ideea" di
vinului din om, pe care 1-a ridi
cat deasupra celorlalte vietăţi 
ale pământului. 

In sfârşit, din gura lui s'a 
putut descifra pentru prima dată 
adevărul că dincolo de mormânt 
vom dura o altă viaţă, ferită de vici
situdinile pământescului trecător. 

Deaceea de sărbătoarea învierii 
să ne călim sufletele şi cu toate 
greutăţile momentului, să spunem 
după cuviinţă un creştinesc: 

Staţiunea balneară Bad-Hall 
în Austria de Nord 

Cea mai tare baie de iod din Europa Centrală. 
In atenfiunea bolnavilor de nervi, lues, 
scrof uloză, arterioscleroză, strumă, etc. 

Condusă de Dl Consilier Regal : ING. FRANZ PESENDORFER 

In preajma sezonului de băi, 
venim să recomandăm cetitorilor 
noştrii o renumită staţiune bal
neară aflătoare în nordul Austriei 
în apropierea oraşului Linz, cu 
numele de Bad-Hall. 

O staţiune care prezintă toate 
condiţiunile moderne şi necesare 
vindecării diferitelor boli de nervi, 
lues, scrofuloză, arterioscleroză, 
struma, exeme, etc. cu un efect 
sigur atât în cura internă cât şi 
a băilor cari conţin în abundenţă 
iod, brom, sare, arsen, salvarsan, 
feroliritin şi alte materii, cari toate 

I sunt recunoscute în Therapeutica 
modernă ca cele mai eficace ma-

! teriale ce exercită asupra circu-
' laţiei sângelui şi asimilării o 
" influenţă importantă în toate bo

lile de mai sus. 
Această putere vindecătoare 

a băilor de iod, cât şi a apei de 
băut, precum şi situaţia favorabilă 
cu o climă avantalpină a staţi-
unei, face ca numărul vizitatorilor 
să crească din an în an. Acesta 
se compune în majoritate din 
bolnavi veniţi din toate unghiurile 
Europei, dar se întâlnesc aici în 
fiecare an şi un număr conside
rabil de vizitatori din alte conti
nente ceeace e dovadă sigură 
că staţiunea Bad-Hall se bucură 
de faptul de a fi înşirată între 
cele mai cercetate staţiuni bal
neare în Europa Centrală. Efectul 
binefăcător al băilor l'am cons
tatat însuşi bolnavii, cari an de 
an se reîntorc fără recomandaţii 
speciale, şi şi fac cura obicinuită 
în sezonul de vară. Dar această 
bae este deschisă şi în decursul 
iernii, aşa că cei ce au urgentă 
nevoie de un tratament eficace, 
pot să-1 primească în oricare 
anotimp. 

Direcţiunea băilor a făcut şi 
face mereu enorme sacrificii, mari 
investigaţii şi permanente comp-
lectări şi renovări, atât în zidirea 
de sanatoare, vile, hotele şi pen-
sioane provăzute cu calorifer şi 
apaduct cald şi rece cât şi în 
săparea isvoarelor cu apă mira
culoasă ce sunt în abundenţă în 
acest ţinut. Adâncimea lor variază 
între 200 - 600 metri, iar maşi
năriile cele mai noi şi moderne 

„Hristos a înviat". 
M. D. 

sunt aplicate întru exploatarea 
apei. S'a constatat că nu numai 
apa de aici, dar şi toate produ
sele vegetale şi animale, precum 
şi aerul, ploaia şi zăpada au 
acelaş conţinut abundent de iod. 
O cură de lapte, ouă şi legume 
făcută în acest ţinut, are dease-
menea un efect binefăcător intro
ducând în organism o însemnată 
cantitate de iod. Specialiştii con
sideră acest fapt de o importantă 
valoare, ştinţifică şi se ocupă cu 
mult interes în această direcţie. 

Guvernul Austriac a dat tot con
cursul mai ales în cursul ultimilor 
două decenii pentru desvoltarea 
şi înflorirea renumelui obţinut. A 
investigat mari sume pentru comp-
lectarea anuală a necesarelor 
acestei băi, punându-şi toată încre
derea în mărinimosul conducător al 
acestei staţiuni, Dl Consilier Regal 
Inginer Franz Pessendorfer, care 
depune o insistenţă neobosită şi 
o muncă fără preget întru reali
zarea ţintei şi a progresării sta-
ţiunei, care a ajuns la nivelul de 
astăzi datorită priceperii de spe
cialitate a numitului conducător 
şi care lucrează în fruntea acestei 
instituţii de aproape treizeci de ani. 

împrejurimile acestei staţiuni 
balneare sunt tot atât de frumoase 
şi pot procura vizitatorilor o plă
cută distracţie prin vizitarea lor. 
Acestea sunt : Salzkamergut, Ste-
yerul, Salzburg, Ischl, Linz.Kräms-
münster, etc. iar vestita capitală a 
Austriei, oraşul Wiena este la o 
distanţă de 4 ore cu acceleratul. 

Băile au şi o muzică orchestră 
proprie, iar taxa de muzică a 
fost suprimată în acest an. 

Teatrul şi Cinematografele cu 
instalaţie electrică sonoră con
tribue la posibilitatea distracţiei 
amatorilor. • 

Sezonul de vară începe Ia 15 
Aprilie şi durează până la 15 
Octomvrie. Amatorii au posibi
litatea să-şi continue tratamentul 
şi în sezonul de iarnă. 

Informaţiuni mai detailate se 
dau la administraţia ziarului nostru 
şi la Direcţiunea băilor Bad-Hali. 

Alexandru Anca 
Directorul ziarului «Clujul* 

Scutirea (axelor vamale pentru obiecte, rechizite şi cerţi bisericeşti. 
Spre complectarea legii vamale 

art. 35 dl Gyárfás senator a făcut 
propunerea de modificare tn sensul, 
ca obiecte şl rechizite bisericeşti şi 
cărţi religioase să fie scutite de taxele 
vamale în baza aprobării in scris a 
Episcopului respectiv. Aceasta propu
nere de modificare a fost subscrisă 

in primul rând de arhiepiscopul Gisár. 
Au mai subscris următorii: Rev. 
Macavei canonic de Blaj, şi vicepre
şedintele Senatului, Gyarfaş Elemér 

1 senator, Binder senator Bohăţiel se
nator de Baia Mare, etc. Proectul a 
fost primit şi de Ministerul de finanţe, 
iar Camera a votat'o. 

Note pe marginea 
conversiune'! 

Până Ia aduc:rea legii, de către 
D. C. Argentoianu, chiar cuvântul 
„conversiune" nu era cunoscut, decât 
de specialişti în materie de limba 
latină. 

Acest cuvânt era departe, de po
pularizarea de care se fcucură astăzi, 
popularizare ce-a cuprins, massele 
asemeni învolburăritor de ape furi
oase — Căci, pentru marele anonim, 
acest cuvânt era o categorie necunos
cută era şi legea în conceptele sate 
alcătuitoare, caşi în efectele ei. 

Până la aducerea legii conversiunei, 
în forma actuală, proectul ei a suferit 
diverse metamorfozări, unele mai 
şchioape ca celelalte, 

A trebuit multă trudă, multă bătae 
de cap, să se ajungă la proectul de 
lege actual, care departe dea solu
ţiona conflictul dintre debitori şi cre
ditori, mai acut îl înăspreşte, săpând 
o prăpastie adâncă intre ei. 

Deia început pe chestiunea con-
versiunei părerile au fost împărţite tn 
două tabere: pe dsoparte susţinătorii 
acestei legi, in frunte cu D. C. Ar-
geioianu ; iar de altă pane, acei ce-au 
făcut front contra legii conversiune], 
în frunte cu D, Grlgore Fillpescu, 
şeful partidului conservator şi cu D. 
Dr. Aurel Vlad, fost ministru, care 
propune direct abandonarea legii. 

Legea conversiunei, s' a lovit 
mai îniâi de aprecierea Curţii de Ca
saţie, care a deciarat-o de necons-
tituţională. 

S'a lovit apoi de bănci, pe care 
le a ruinat formai. 

Şi în al treilea rând s'a lovit da 
massa mare de creditori, comercianţi şl 
meseriaşi nimiciţi de această lege. 

Guvernul D lor lorga Argetoianu 
a trebuit să plece pe cnestiunea con
versiunei. — Şi incă alte guverne 
vor părăsi puterea pe aceasiă chestiune. 

Dealtfel e un fapt stabilit, că 
cheltuehle ce le-a ocazionat făurirea 
legii conversiunei, ar fi putut salva 
ţara, din impasul actual, într'o mare 
măsură. Căci cheituelile cu desbaterile 
parlamentare, făcute cu discutarea 
acestei legi, cheituelile cu comisiunile 
şi paracomisiunile, dacă ar fi intrat 
în visteria statului, ar fi ameliorat în 
bună parte situaţia grea a acestei 
visier ii. 

A apărat 
io Editura Alexandru Duci Cluj: 

Numirea Nouă şi Veche a străzilor 
oraşului Cluj (rom.magh. şl mago.-
rom.), ediţia Ii-a, complectată cu adrese 
exacte şi no. telef. ale Instituţiilor şi 
oficialităţilor, precum Bănci, Consulate, 
Sanatoare, Bai, Teatre, Cinematografe, 

Ziare, etc. 
De vânzare la toate Librăriile şi 

Tutungeriile. 
Preţul n u m a i 2 0 — Lei. 
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O initiativa demna de cunoscut şi de imitat 
Odată cu Ivirea primăverei şi a 

primelor produse pe cari natura le 
dărueşte omului, spre a şi reînpros-
pftta forţele slăbite In timpul iernei, 
din cauza frigului şi a alimentelor 
conservate. 

Academia de înalte studii agro
nomice din Cluj, a luat iniţiativa de 
a pune la dispoziţia publicului Clujan 
produsele gradinei şi fermelor sale 
In Magazinul său de desfacere, situat 
în Strada Regina Maria No. 43 lângă 
Librăria Anca. 

Scopul pe carel urmăreşte aceasta 
Instituţie de înaltă Cultură plugă-
rească, prin deschiderea acestui ma
gazin, în centrul cel mai populat al 
Clujului şi în imediata veci ni täte a 
pieţei, merită toată atenţiunea mai 
ales în zilele acestea, când greutăţile 
vietei apasă cu putere asupra tutu
ror clase'or sociale şi în special asupra 
funcţionarilor şi a micilor comercianţi 
şi meseriaşi. 

Oferind publicului consumator pro* 
dusele sale de calitate superioară, In 
stare naturală adică nefalşificate sau 
imitate, şl pe un prêt moderat, Aca

demia de Agricultură din Cluj, face 
o operă de solidaritate socială deoarece 
combate pe deoparte specula ce se 
face cu aceste produse de primă 
necesitate cari pe de alta împiedică 
răspândirea fraudelor, ce se practică 
pe o scară Întinsă de către oameni 
fără icrupul şl lacomi de câştig. 

Laptele, brânza, untul, smântână, 
iaurtul şi celelate produse animale, 
pe cari le oferă Magazinul de desfa
cere din Str. Regina Marta No. 43, 
pe lângă zarzavaturile, florile, fructele, 
vinul şi celelalte produse vegetale, ce 
se pot vedea în vitrina magazinului, 
îndeplinesc toate condlţlunile cerute 
de Igiena şi technica modernă, şi pot 
satisface gusturile cele mai rafinate 
şi toate exigentele unei clientele alese. 

Deacea Redacţia ziarului Clujul feli 
cită sincer pe iniţiatorii şi conducători 
acestei întreprinderi, menită să con
lucreze la înbunătăţirea stârei sanitare 
a publicului consumator şi Ia uşurarea 
greutăţi lor ce apasă asupra vieţei 
funcţionarilor. 

Redacţia 

Programul Frontul Plugarilor 
Intr'un număr recent al ziarului 

„Horia" ce apare la Deva, am 
cetit programul partidului „Frontul 
Plugarilor", care are unele puncte 
cât se poate de utile şi demne 
de urmat. Publicăm unele din aces
te puncte cari propun între altele : 

Nimeni în această ţară să 
nu poată ocupa sub nici o formă, 
mai mult decât o singură funcţie 
(slujbă) publică, iar din membrii 
aceleiaşi familii să se menţină 
numai unul în funcţie, punându-se 
astfel capăt fără viclenie, cumu
lării slujbelor în favorul unora 
şi spre nenorocirea altora. 

Nimeni din funcţionarii publici 
în această ţară, să nu primească 
salar efectiv mai mare decât 
20.000 Lei lunar, dar nici mai 
mic decât 4000 lei la oraşe şi 
2500 la sate. 

Reducerea la jumătate a mi
nisterelor, dovedite a fi prea 
multe fără folos şi desfiinţarea 
tuturor subsecretariatelor de Stat 

Reducerea numărului senat 
torilor şi deputaţilor la jumătate, 
reducerea corpului diplomatic la 
Vio parte, precum şi călătorilor 
prea multe şi costisitoare prin 
străinătate. 

Să se reducă grabnic toate 
instituţiile şi oficiile publice, înfi
inţate fără nici un folos pentru 
ţară în număr aşa de mare, înce
pând cu Camerele de Agricultură, 
Camerele de industrie şi Comerţ, 
Camerele Muncii, la numărul de cel 
mul câte cinci pentru întreagă ţară. 

Desfiinţarea Caselor Auto
nome cu revizuirea contractelor 
drumurilor, concesiunei chibrituri
lor, telefoanelor, tutunului ; 

Desfiinţarea diurnelor şi ta
xelor de prezenţă separate pentru 
consilii, în afară de spesele de 
călătorie şi întreţinerea pentru cei 
din altă localitate ; 

Introducerea unei temeinice 
economii de cruţare, reducând 
după atâtea promisiuni, uriaşul 
număr de inspectori automobile 
şi altele. 

Răspunderea neprivilegiată 
a miniştrilor pentru ori-ce nelega-
litate săvârşita sau tolerată. 

Regulamentarea producţiei 
(industria) şi a împărţirei produ
selor (comerţul) în conformitate 
cu nevoile tuturor şi în interesul 
poporului. 

„Frontul Plugarilor" îşi va ţine întâ
iul congres a treia zi de Paşti Ia Deva* 

Proectul de lege pt amnistie si graţieri 

Cea mai nouă compoziţie a d Iui 
Sabin V. Drăgoiu sunt nişte Coruri 
Mixte pe melodii poporale şi anume: 
„Bănăţeană", „Trandafir de pe ră
zoare" şi Idilă Bihoreana". Apărute 
în editura Fraţii Morâvetz S. A. Timi- I 
şoara. De vânzare la toate librăriile. | 

Casa de Editură Alexandru Anca 
Cluj, caută pentru editare piese te
atrale, monoloage şi dialoage poporale 
şi şcolare, cu conţinut moral şi ins
tructiv. Autorii sunt rugaţi a trimite 
manuscrisele însoţite de timbre pentru 
răspuns. 

I M F • R M A Ţ I U Ml 
Teatrul national şl Opera Româna 

Duminecă, 16 IV: (matineu) Voe-
vodul Ţiganilor, (seara) Modelul. 

Luni, 17 IV : (matineu) Ispita, 
(seara) Traviata. 

Marţi 18 I V : (matineu) Zobail ; 
Casse doisette ; Peer Gynt. 
(seara) Clubul ţigniţilor. 

Mercuri, 19 IV: Balul mascat, 
loi, 20 IV : Modelul. 
Vineri, 21 IV : Samson şi Dalila. 
Sâmbătă, 22 IV : Azilul de noapte. 
Duminecă, 23 IV. (matineu) 

Unchiul din provincie. 
(seara) Liliacul. 

Legea 
coversiunii 

ediţie oficioasă, provăzută cu 
toate modificările de până acuma 
cu modele de cerere cătră Jude
cătorie şi Tribunal, s ă p o a t e 
comanda pentru 7 5 — Lei prin 
mandat poştal şi se expediază 

fco delà 
LIBRĂRIA ALEXANDRU ANCA 

CLUJ 
Str. Regina Maria. 43 

Proectul de lege definitiv întocmit 
pentru amnistierea unor delicte de 
presă şi a unor infracţiuni la legea 
Mârzescu, a fost depus la Senat de 
d. Mihai Popovici, ministrul de justiţie 

Dăm mai jos textul proectului de 
lege, care poartă titlul : „Proect de 
lege pentru amnestlerea delictelor 
de presă" : 

ART. I. — S e amnestiază 
toate delictele de presă, prevă
zute în codurile penale sau în 
orice alte legi speciale din cup
rinsul întreg al ţării, săvârşite 
până la data de 30 Iulie 1932 
fie că faptele au rămas încă ne
descoperite, fie că se găsesc în 
curs de cercetate, instrucţiune 
sau judecată, precum şi cele pe
depsite şi executate sau aceea 
care au făcut obiectul vre-unui 
decret de graţiere. 

ART. 2. — Drepturile pecu
niare ale părţilor lezate prin infrac
ţiunile care s'au amnestiat în 
virtutea acestei legi rămân ne
atinse şi ele pot fi urmărite, 
la cererea părţii. 

ART. 3. — Nu beneficiază de 
dispoziţiunile acestei legi delictele 
comise prin presă prevăzute şi 
pedepsite de art. 77, 181 şi 299 
ultim aliniat din codul penal, de 
legea pentru reprimarea unor 
noui infracţiuni contra liniştei 
publice, publicată în Monitorul 
Ofiicial No. 279 din 19 De
cembrie 1924, cu adăogirile cup
rinse în legea publicată în Mo
nitorul Oficial No. 253 din 15 
Noembrie 1927, precum şi în legea 
pentru complectarea legii din 19 
Decembrie 1924. pentru repri
marea unor infracţiuni contra li
niştei publice, cum şi delictele 
prevăzute şi pedepsite prin legea 
pentru apărarea liniştei şi credi
tului ţării publicată în Monitorul 
Oficial No. 75 din 2 Aprilie 
1930. 

In virtutea art. 88 din Constituţiune 
Am decretat şi decretăm : 
ART. l. — Acordăm grafia şi reducerea 

pedepselor celor prevăzuţi în articolele urmă
toare, condamnaţi de instanţele pena/e civile 
sau militare, ordinare sau extraordinare, pri» 
hotărâţi rămase definitive la data publicării 
acestui decret. y 

ART. 2. Iertăm pe cei condamnaţi Ia pe
deapsa amendei, dacă această pepeapsă ni», 
depăşeşte suma de 5.000. 

Iertăm pe cei condamnat la pedeapsa 
amendei, pentru infracţiuni la art. 60 62—70* 
inclusiv şi 72 din codul silvic, chiar daci 
aceste amenzi depăşesc suma de 5000 lei. 

• x"i p f , . c e l c o n d amnaţi la o pedeapsa 
privativă de libertate de maximum 1? zile. 

AKT. 3. — Reducem cum urmează pe
depsele privative de libertate : 

. , a - . ' u m ? t a » t e P d e P S « celor condamnaţi 
delà 15 zile până la 3 luni inclusiv ; 
J , 2 \ ! a Ş— 4,Peíeapsa celor condamnaţi 
delà 3 luni exclusiv până la 5 ani inclusiv; 

ART. 4. - Reducăm la două treimi pe
deapsa amendei delà 5 000 lei exclusiv până 
la 50.000 lei inclusiv. V 

ART. 5. - Invalizii de război precum şt 
cei cari la data săvârşirii faptului pentru 
care au fost condamnaţi aveau cel mult 18 
ani Împliniţi, intrând în prevederile art. 1, le 
acordăm graţia sau reducerea pedepselor 
precum urmeaaă: 

1) Iertăm pe cei" condamnaţi la o pede
apsă pr/vativă de libertate de maximum una 
lună precum şi pe cei condamnaţi la amendă 
dacă această pedeapsă nu depăşeşte suma 
de 10.000 lei ; 

2) Reducem la jumătate pedeapsa celor 
condamnaţi la o pedeapsă privativă de l i 
bertate de Ia una lună la şase luni precum 
şi pedeapsa celor condamnaţi la amendă de
păşind suma de 10.C00 lei—20C00 lei. 

ART. 6. — Pentru calculul reducerii de 
pedeapsă sau pentru beneficiul iertării acor
date, se va avea în vedere pedeapsa iniţială. 

EXCLUŞI DELA BENEFICIUL LEGII 
ART. 7. — Nu beneficează de măsurile 

de clemenţă acordată prin acest decret: 
\ ) Cei cari au beneficiat de reducerea 

de pedepse acordată prin decretele anterioare: 
2) Cei condamnaţi pentru următoarele 

fapte : înaltă trădare, spionaj, crime ş< delicte 
contra siguranţei interioare a statului, revoltă,, 
insubordonare şi rebeliune prevăzute de art. 
210—218 din C. J . M, dezertare, infracţiuni 
la legea pentru reprimarea unor noui infrac
ţiuni contra liniştei publice (No. 247—924, 
tâlhărie, incendiu, sustracţiune sau delapidare 
de bani publici, fals în acte publice şi în 
materie de administraţie, înşelăciune, mită,, 
trafic di influenţă, bancrută fraudoasă infrac
ţiuni la legea pentru reprimarea fraudelar 
în prepararea şi comerţul băuturilor alcoolice-
(No. 111—927), legea asupra producerii şi 
desfacerii spirtului băuturilor spirtoase, (No. 
173—930), la legea vămilor precum şi (nfrac-
ţiuni cu caracter de speculă şi recimvişti în 
mater e de crime, delicte electorale altele 
decât cele prevăzute de art. 69 din această lege. 

3) Exploatatorii de păduri, alţii decât pro
prietarii condamnaţi pentru infracţiun le pre
văzute de art. 7 şi 14 din codul silvic. 

ART. 8. — Preşedintele consiliului de mi
niştri şi miniştri secretari de stat la departa
mentele justiţiei şi apărării naţionale sunt însăr
cinaţi cu aducerea la îndeplinire a acestui decret 

Banca de Scont şi 
Schimb din Ardeal 

S. A. 
Cluj, Piaţa Unirii, No. 29. 

Banca Ardeleană şi 
Cassa de Economii 
S. A. R., Cluj, Piaţa Unirii 

Capital p r o p r i i : Lei 123 milioane. 
Sucursale : Arad, Braşov, Oradea. Satu-Mare, 

Sibiu, Timişoara, Târgu-Mureş. 

BANCA DE AGRICULTURA Şi CASSA 
DE ECONOMIE SOCIETATE ANONIMA 
Telegrame: „Coloniale" CLUJ Telef. 11-57, 10-62,10-65 

S u c u r s a l e : 

Beclean—Bethlen, Jibou—Zsibó, Zălau-Zilah 

Capital şl rezerve : 60,000.000 L. 
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Casa de Editură şl Librărie A L E X A N D R U A N C A , C L U J 
Tipografia Str. Regina Maria No. 4 3 . Fondat 1908. — Telefon 124, 

Cetiţi cu aten(ie lista cărţilor noastre şi o păstraţi căci cu orice 
Lista cărţilor apărute în editura proprie: 

u 

S 
a 

Cărţi juridice : 
Drept Cambial, cu dif. modele de Dr. Anca I. Leontin 300" 
Compendiu de Drept civil „ ,, „ 150' 
Cartea Punduară » » » 
Codul de Faliment » « » 
Concordatul Preventiv şi Proc. conc. forţat 
Legea despre Proc. de execuţie, adnotată şi prov. cu 

jurisprudenţă, de Dr. Bartha şi Dr. Hancu 
Cu m odilicarea 

Legea de execuţie din Transilvania, Dr. Bartha şi 
Dr. Hancu Cu modificarea 

Procedura Civilă, de Dr. T. Moisil. Cu modificarea 
jurnal de termene advocaţiale, legat tare 
Legea Corpului de advocaţi şi Regulamentul 
Legea Portăreilor 
Criza Valutară, de Dr. Şerban 
Legea spirtoaselor, „Szesztörvény" de Zach 
Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi 
Terminologia Juridică rom. mag. 
Vademecum Juridic rom. magh. 
Dicţionar juridic maghiar-român broşat 200, Legat 

Cu 12 mii cuvinte 
Legea accelerării la Procedura civilă 

, Concordatului preventiv. Cu modificarea 
„ Pensiilor 
, Cultelor 

Noua modificare la legea de execuţie 
Teatre poporale 

Lada năzdrăvană (piesă teatrală tntr'un act) pentru copii 
Traducere de Ion Qiorge-Arini 

Dada, (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 
A fost odată, (poporală 3 acte) de Nie. Tinţanu 
Doamna mea, (poporală 1 act) . > 
Domnul primar, (poporală 3 acte) , , » 
Duşmanii, (poporală 3 acte) • » 
Gura lumii, (poporală 3 acte) » » 
Maestrul Capronii, (comedie lntrun act) 
Nevasta mea fie îngerii cu ea, (popor. 3 acte) „ 
S*a dus, (poporală 1 act) <te Nie. „ 
Gardul fermecat, (poporală 1 act) „ „ 
Zece fete de măritat, (comedie 1 act) „ „ 
Copiii noştri, (piesă teatrală In 3 tablouri) 
Schilavii, (dramă din popor 3 acte) „ „ 
Peţitorii, (comedie 1 act) „ 
Pentru patrie, (poporală 4 acte) 
Puiu codrului, (piesă haiducească 3 acte) 
Sfârşitul Duşmăniei, (dramă pop. 3 acte) Alex. „ 
In calea duşmanului din 1848 (1 act) de S. Rusu 
pedeapsa păcatului, (piesă teat. 2 acte) „ „ 

răjtioarea, (comedie In versuri 1 act) 
Fiecare cu a Iui, (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 
Oglinda fermecată, (lirică 4 acte) de 1. Jasinsky pt. licee 
înfumuratele, (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 
Primăriţa, comedie In două acte de Rusu 
Şezătoarea cu noroc, (teatrală 1 act) de A. Borşianu 
Furtuna, (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 
Ion Sgârcitul, piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 
Ion şi Elena, piesă teatr. pop. 1 act de I. V. Mesaroş 
Vechiul Refren, dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 
Vis realizat, comedie tntr'un act de Ioan V. M. Răscuci 
Din Răsboi , piesă teatrală într'un act de Ioan V. M. Răscuci ._ 
Vânătorii, fa nlazie dramat. 1 act de Aurel Şerbănescu-Buzău 20 
Dragostea lui Ionel, piesă comică în 2 acte şi 2 tablouri 

de Eugen Ciontea 20.— 
„Veru" (tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 20*— 
„Răposatul viu" comedie în 3 acte de Aurel ŞerbănescuBuzău40* — 
Dumnezeu veghează" pop. m. 3 acte de I. Ser. Segherean20'— 

10* 
01 
tm 
10 
D 

n 
3 

O 
*» 
01 Ç 
3 
0" 
o 
c 
3 

8Cr-
100--
120--

220-— 

120--
340--
280-— 

4 5 -
4 5 ' -
35 — 
3 5 -
4 0 - -
15*-
8 0 - -

250-— 

4 0 -
5 0 - -
2 5 . -
1 0 . -
20-— 

1 5 -
1 5 -
2 5 -
1 5 -
2 5 -
2 0 -
2 0 -
1 5 -
2 0 -
2 0 - -
1 5 -
15--
1 5 -
2 0 ' -
1 5 . -
2 0 - -
2 5 - -
1 5 - -
10-— 
15 — 
1 5 . -
3 0 - -
15 — 
2 0 - -
3 0 -
20-— 
15 — 
10.— 
15-— 
2 5 - -
1 5 -
15-— 

«Umoristice* " cu 112 diferite glume pipărate de.rte de Costi 
«Zmeul la Însurat* monolog de Simeon Rusu 
«in piijvor* monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 
.Bătălie 'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 
.Petecul lângă spărtură* monolog de Simeon Rusu 
«Popic însurat" monolog comic de Ioan Niţă Secoşanu 
„Ca flăcău* monolog comic » , » . 
.tucuroae servitor'' dialog comic de , « , 
„O ooznâ" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 
„Ştrul" pacostea jidovească (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 
„Hindăr-Hondăr* sau 9asul jucăuş (m. com.) de I. G.-Arini 
„Fluierul fermecat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 
„Ţiganul Deputat" (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 
„Cămătarul" dialog de Serafim Cioară 
.Devia mare'n ţigănie'- (dialog) de Serafim Cioară 
„Baba Cloanţa" monolog de Serafin Cioară 
„Pocăitul" monolog de Serafin Cioară 
„Prietennl Dracilor" monolog de Serafim Cioară 
Ţăranul Ia Bucureşti" mon. com. de Serion Titus 

«Ţiganul Cioban" (mon. com.) de I. S. Urdea 
„Ursitoare, ursitoare" (m. com. în versuri) de D.-Delamuscel 
„Visul meu" (m. com. în versuri) de Dobrescu-Delamuscel 
„Ţăranul la târg* (m. în versuri) de 1. Ser. Sighereanu 
«Lume 'ntoarsă'* (Scenetă comică) de Sebastian Melin 
„Gluma Iui Lae Bumbu, (trilog comic) de 1. N. Secoşan 
„Culă Buloi la strajă (scenetă comică) de I. N. Secoşan 
«Stan Răpoi la Don-Primar (scenetă corn.) de l.N. Secoşan 
„Cum a scăpat sasul din armata lui Franz Josif" monolog 
«Cum a umblat Adam cu ungurul în peţite* monolog 

«Finul Popii* (snoavă) de G Delarosetti 
Toderică beţivul (monolog) de S. Russu 
Solomonarul (dialog) 
Sloim din Maramureş (dialog) 
„Mă bate nevasta" monolog comic de R. V. Grozdan 
Mai rar pe la cârciumă, dialog în două părţi 

de G. B. Delaschela 
SpoTfcdania ţiganului, dialog hazliu de G. B. Delaschela 
Nn mal svârliji banii pe nimicuri...! dialog „ „ 
Cosaşul, monolog de Aurel G. Miclea 
Cucoana din tren, monolog comic de R. Voicu-Grozdan 
Ion Păţitul, monolog de Nicolae D. Marin 
Avansarea lui Danciu, dialog hazliu din viaţa militară 

de N. Marin 
Fiul ţiganului, dialog hazliu, de N. D. Marin 
Ai carte, ai parte, dialog instructiv, de N. D. Marin 
Prost cu carul, monolog comic, de A. Cimpoeru 
Vânătorul pierde vreme, monolog comic, de A. Cimpoeru 
Leneşul, dialog, de A. Cimpoeru 
Trăilă ordonanţă, monolog hazliu, de A. Cimpoeru 
Pomana, dialog între un Neamţ şi un Român, de N. Olariu 

Diferite, cântece, doine, chiuituri 
,La Alba-lulia" de C. Rusu. 10 ani delà unire 30'— 
«Pe băncile şcolii* (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 30' 

20-
10-
10-
15-
10-
10-
10-
10 
10-
10. 
10 
10-
10 
10. 
10. 
10.-
10.-
10-
10.-
10. 
10.-
10-
10.-
10.-
15.-
10.-
10. 
io-
10-
10-
10'-
10-— 
10-
1 0 - -
10--

10-
10--
10--
10--
10--
10--

10-
10--
10-
10--
10--
10-
15--
10.-

15 
15 — 
1 5 -
1 5 -
20 — 
20-— 
20'— 
20'— 
2 0 . -
2 0 -

25 — 
Í5-— 
20 
20 

^La noi nu mai sunt jidani" (2 acte) deP. A. Chişiu 
„Ajunul căsătoriei" (c. 1 act) de Eugen T. M. 
„Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion Titus 
.Ţiganul în Aeroplan" (c. 1 act) de Serafim Cioară 
,La ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţinţariu 

„.Văduva cu farmece" piesă 3 tablouri de Nie. Ţânţariu 
Soacra Domnului Profesor, corn. într'un act de A. Ţinţariu 
S'a stricat lumea" piesă pop. într'un act de N. Ţinţariu 
.Coada Veaculu" (comedie 1 act) de Ion Gruiu 

mN$vestele noastre' (piesă poporală 1 act) de M. Tomşa 
Cine vrea îl va moştenii, comedie într'un act de 

A. Şberănescu, Buzău 
3, Dracul, piesă într'un act de M. CostJn 
~ Ţiganul notarăş, piesă teatrală în 2 acte de S. Cioară 

Eva, piesă teatrală într'un act de N. Ţinţariu 
Voia sorţii, piesă pop. în 3 acte de Aurel I. S i Delasomeş 25-— 
La 16 ani, piesă în 2 acte de Ha. 1. Duc 
Visul Pocăitului, piesă într'un act de I. Bota 
Dragostea de Ţară, piesă teatrală într'un act 

de G. P. Capagia Rosetti 
Badea Codreanul, dramă în 2 acte de Tiberiu Lupu 
Femeea care s'a vândut, dramă în 3 acte pentru adulţi 

de Const. Cehan Racoviţă 
Trei Nopţi de râs (Comedie 3 acte) de-Voicu-Grozdan 
«Premiile şcolare* (4 tabl.) de Nicolescu-Domneşti 
«Omul şi Beţia", dramă în 4 tablouri, de R. V. Grozdan 25 — 
Jurământul, piesă teatr. poporală în 3 acte de N. Ţinţariu 25* -
Sub poala codrului, piesă poporală în 2 acte de S. Dănilă 20-— 
In loc de noroc : foc, dramă populară în 2 acte şi un 

tablou de G. B. Delaschela 20 — 
Vama păcatului, dramă în 3 acte de O. Marga 25— 
Charlestonul la sate, satiră într'un act de Plagis 20-— 
Când găina cânta, comedie în 3 acte de R. Voicu-Grozdan 25 — 
Irod şi Craii piesă cu cântece de stea şi colinde 

de A. Crişan 15 — 
Fermecătoarea, comedie Într'un act, de A. Cimpoeru 15*— 
Puterea credinţei, piesă poporală în 2 acte, de A. G. Miclea 20"— 

THonoloage, Dialoage, Umoristice : 
«Catastrofa lui Nae" monolog de Patriciu Chişu 10'— 
.Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10'— 
«Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10' — 
„Drótárui" mono/og de S, Rusu IO — 
«Şlefaa şi Victoria" dialog „ » 10*— 
«Teofil* monolog ,. „ 10*— 

1 5 - -
15.— 

1 5 -
25'— 

4 0 -
2 5 ' -
40-— 

«Doine şi chiuituri" de Siminic 15*— 
«Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 20*— 
«Imnuri româneşti" (cântece naţionale) 10'— 
«Iubirea* (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15'— 
«Imnul Studenţesc Creştin" pentru Pian şi voce 20'— 
«Carte de visuri de noapte* 25'— 
«Scrisori de iubire" dHpă mai mulţi autori 10'— 
«Vezi ce face beutura dracului* 8'— 
«Colinde" adunate de S. Rusu 1 5 - -
«Ecouri* (versuri) de Dumbrava 1 0 - -
,Nenorociţii" roman de Şerbănescu-Buzău 10'— 
«Bate la uşă" Carmen Sylva 40'— 
«Album de modele" româneşti pentru cusături" 100--
„Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5'— 
„Istorie şi Fantazie" de I. Pavelea învăţător 20'— 
„Aventurile lui W. Gotthard" roman 1 0 -
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea 10'— 
.Visări" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 15'— 

Cărţi de rugăciuni şi preoţeşti: 
>,Cărarea Fericirii" de protop. Q. Mânzat în carton pt. şcolari 100*-

, , , In pânză 150— 
» , „ î n piele 300— 
, « i n piele şi celuloid lux pt. dame 400—450-

„Domnului să ne închinăm" cartea de rugăciuni spe
cială pentru elevi. (pt. rel. gr. cat. fi gr. ort. separat. 25— 

„Pus-ai pe capetele lor cununa** cuvântări la cununii de 
I George Mânsat protopop on. 60' — 

„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 180-
..Predici Ia morţi" de prot. I. Marga 60'— 
„Predici pentru postul mare" (ciclu dupiu) de I. Marga 50'— 
„Femeea Creştină" de Ruschek 20'— 
„Cartea Mângăerii" de Mânzat 10'— 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula" de Mânzat 16*— 
„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 15'— 

„Epistolia Domnului nostru Isus Hristos" 15' — 
«Diferite Versuri la morţi" de Nicolae Pop 82*— 
Cărticica Sf. Antonie de Padua, broşată 20 — 

» „ r » » legată 30"— 

Cărţi şcolare şl altele: 
„Iuliu Caesar De bello gallico L, I. VI." Tr, Popa ed. 11-a 60*— 
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC" 20"— 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţ» Naturale 20 — 
„Lfc/Yí de limba română" (pentru învăţarea limbii) 

de Mureşan Sabin 25 — 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epura 30'— 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10'— 
Certificate şcolare '/» coală bucata Lai 1'50-
Hărfi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 10'— 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 15'— 
„Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 15'— 
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ocaziune aveţi lpsă de ea ! 

Medicale : 
Asistenţa facerei şi noului născut de prof. Dr. Grigoriu en 

216 figuri in texted.ll. complectată cu un tratat des
pre Noul-născut de Dr. lancu 400-

Asistenja facerii de prof. Dr. Grigoriu Cristea. Ediţia H-a 
din mCartea moaşelor", refăcută şi complectată de 

o u, a u l o ţ ' £ u 152. c l i ? e e ' ( ^ ' 0 ^ » ' feminine) în text. 280--
Problema întineririi cu 39 figuri în text de Dr. Traian 

Popoyiciu sef de lucrări Ia facultatea de Medicină 
din CIu] J5Q. 

«Cartea Moaşelor" de prof. dr. Grigoriu cu 120 fotografii 
feminine în text 250' 

«Copilul de curând născut" de Dr. Axente lancu docent 
univ., cu 56 clişee în text 250'-

„DicţionarvX Sănătăţii" de Dr. Vasile Bianu şi Dr. Ioan 
Glavan. Ediţia Il-a, cu 411 fotografă în text 600.-

nRegtstrul facerilor" (naşterilor) 85'— 
t.Qarnet de Consultaţii medicale" 90'— 
Cunoştinţe folositoare şi practice" de Dr. Od. Apostol 50*— 
.Stftllsul" de Dr. Apostol 15-_ 
„Carnet de control medical" 20*— 
,f(ecoUajul plantelor medicale" 1 0 -

Editură strenă 
Cmei iu de Drei Q mei ci al 

de Dr. Anca I. Leontin legat Lei 400' — 
Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 60*— 
Curs elementar de Drept Roman 

ed. III. de I. C. Cătuneanu Lei 300-— 
Buletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu Lei 500"— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 390. Vol. II. Lei 300. Voi. IU. Ld 280. 
Jurisprudenţă română de O. Barozzi 

Volumul I—IV. Lei 1200*— 
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu fost preş. la curtea de casafie 4C0'— 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon, vol. I. Lei 200-— 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon, vol. II. 400'— 
Istoria Dreptului Roman de Prof. 
Onişor Lei 300*— 

Regulamentul pt. administrarea pădurilor 
comunale 15-— 

Legea XXXIII din 1996 despre Pro
cedura Penală de Dr. A. Pop fi Or. 
Ştefan Laday Lei 75«-

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, Întocmită de; Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. I. II. III. IV. V. VI. Lei 480- -

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crtşana şi Regulamentul Lei 25'— 

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 30*— 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp-Blaşiu —Lei 80'— 
Codul Penal din Transilvania, 

de Dr. Predovici 180'— 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday vol. I. Lei 500'— 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. H.fasc.I.II. III.şi vol. III. Lei 500*— 
Transformarea cărţilor junduarä 

manuál de Dr. Balint — Lei 25'— 
Formularul Advocatului de 

Zalman Lel 200 — 
Indicatorul comunelor din Ar

deal şt Banat Lei 120'— 
Legea timbrului Î931, de Plopul Lei 300*— 
Legea timbrului — — Lei 100'— 
Cod de onoare de Draghici Lei 100 — 
Cod. civ. Austriac (Obligaţiuni) 

de Câmpean — — — Lei 240'— 
Recuzaţiune şi Strămutarea 

pricinilor de Aronescu — Lei 100'— 
Colecţia Legilor de Stoica 150'— 

Toate legile din: 
Bibi. Legilor uzuale adnotate. 

(Cereţi catalog special). 

i. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 

Tipărituri advocaţiale 
Contract de cumpărare-vânzare 
Contract de închiriere 
Cererea pentru ordin derplată 
Acţiunea cambială sumao 
Cererea pt, exec. de escoat 
Nota Speselor 
Publ. de licit, cu «ondiţii, 4 pag. 
Propunerea de acusă 
Obligaţiune 
Act de desfiinţare de ipotecă 
Procură nouă 
Cererea de acţiune 
Acţiunea 
Acţiunea Sentinţă ta lipsă 
Publicaţie de licitaţie, jum. coala 
Proces Verbal de asigurare 4 p. 
Cererea p. întabulare 
Publ. de licit., un sfert de coală 
Mandat de plată 
Filă de înmânare 1/4 deooali 

loo 
loo 

b. 15o-— loo 
loo 15o — 
loo • 130-— 
loo a 15o-— 
loo a 15o--
loo a I5o-— 
loa a 2oo — 
loo m 15o-— 
loo a loo*— 
loo a loo*— 
loo a loo'— 
loa » 15o--
loo a 15o'— 
loo a loo-— 
loo »> loo*— 
loo a 2oo-— 
loo » 15o-— 
loo » 5o-— 
loo fi 160— 
loo »I 50— 

Numai acele comenad ie efectuează, pentru cari soseşte turna anticipată, plus spesele de transport. 



Lista cărţilor şi recvisitelor bisericeşti 
Cea mai mars íirmő românească dJnArds 

Alexandru Anca, Clu 
Etbrici de clopote. Mare depozit de Ornate, Icoane si cărţi bisericeşti (fonást 1908. Mare Librărie şi Tipografie. Fondat Í 9 0 8 . 

CEA MAI MARE FIRMA 
românească în ţară delà care să pot comanda 
recvisite bisericeşti, cruci, potire, prapori, clopote 
de I.-a calitate delà 25—250 Kg. şi Toace de 

otel etc. Cereţi oferte! 

Pre} curent pentru Ornamente bisericeşti: 

Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 
constatatoare din : 

/ Félon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2Mănecaţe, 
I Brûa, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
motive şi colori din damant de mătase in ca-
itttl deosebite cu preţul de 8ooo—25ooo Lei 

Prapori : 
n diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
două chipuri 8fuite pe două părţi văpsite re 
pfcncâ (chipul după dorinţă) are 3—4 tăia
turi ou posomant auriu sau argintiu preiul 
unui prapor delà 35oo—6ooo Lei fără rudă. 
Mostre de stofe pentru odăjdii sau praoori 

te trimit numai contra 200'— Lei anticipativ. 
La restituirea mustrelor să predau banii. 
Toacă de otel cu 2 ciocame 2200—2750 Lei. 
Cruce de tinichea cu răstignirea pictată 

delà 500—1000 Lei 
Diferite Mătănii Rozare (Rózsafüzér) 

delà — - — — — 10-200 Lei 

Colare, berete brâuri, plastroane: 
Crucită pentru Colpac 150'-
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort 6oo*-
Beretă (camilafeă, potcap) Rom. cat 

din glott negru — — — — 6oo'-
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 250'-
Colar de pânză „Leo" — — — 8o'-
Colar de cauciuc — — — — — 6o*-
Brău (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm, per mtr. 75o*-
Brău (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
mătasă per metru — — — — 850'-

Brâa (cingulum) albastru, violet şi roşu 
moirée fin pentru preoţi gr. ort. şi gr. 
cat. 15cm.lăţime mătasă per metru 1000-

Brău (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 85o--

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 2co'-

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm. 
klott neted — — — — — 15CN 

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 195o' 
Una ţittoare de tămâie cu linguriţă 

din bronz argintat — — — 55o 
l Candelă din bronz argintată (mică) 550' 
1 „ „ „ — — 750' 
1 ,. „ (mare) 13oo 
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă delà 48oo—6ooo' 
/ Cruţe de masă din bronz argintată 

cu Hristos in email 28 cm. — 175o 
1 Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos in relief aurit 13oo 
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos email — — — — l4oo' 
Cruci de lemn cu Hristos in relief 150-1000 
/ Căldăruşe cu aspergtl (stropitor) 

bronz argintat — — — — 18oo' 
1 Cănită cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 85o' 
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — — 2ooo 
2 Vase de stelă (la proscomidie) 25o 

La comandă sase dea numărul şi lărgimea colarului plastronului şi a beretei. — Din colare se trimit cel puţin 2 bucăţi 

/ Potir (bronz aurit) neted — — 35C0-— 
1 Potir mic (bronz aurit) neted — 2000— 
Disc (bronz aurit) — — — — 1265-— 
Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 600.— 
1 Linguriţă (bronz aurit) 350'— 
1 Cuţitas copie (bronz aurit) delà 550'— 
l Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 2000 — 
l Cutie de brom aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 16001— 
1 utie (bronz aurit) pt. transp. Sf. cum. 250-— 
Ciborium (bronz aurit) — 3500 —5500-
Monstranfă (bronz aurit) rom. kath. 5500 — 
Clopotele pentru altar— — — 250-400'— 
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 1700 — 
Clopoţel cu 4 braţe — — — — 1850*— 
Diferite figuri sfinte de teracotă delà 12U-500 
Icoane aurite, argintate, bronzate 

şi de metal delà 120—1000 Lei 
Sfeşnece înaintea altarului 13U m. 6500' '-
Sfeşnice de masă delà — 850—1500 Lei 
Icoane pictate în oleu, delà 600—2000 Lei 
Cruci de masă din metal cu Hristos 

în relief — — — _ 150—850 Lei 
Epitaf pictat delà — — — 2—5000 Lei 
Epitaf brodat în aur şi mătase 12—25000 Lei 

Comandaţi ! ! 

Icoane frumoase 
avem tot felul In diferite mărimi 

In mărime de 19)26 . . . Lei 25*— 
m mărime de 33|43 . . . Lei 6o'— 
in mărime de 52|4o . . . , 85'— 
in mărime de 47|63 . . . Lei 1 6 0 -
IB mărime de 74|55 . . . . 200*— 
in mărime de 72|loo Lei 500-1000*— 

Cărţ i bisericeşt i : 
Ml neu tom. I. — - — 8 5 0 -
Mineu tom. II. — — — 1 2 0 0 -
Trîod — — - — — 6 5 0 -
Oroloigiu — — _ — — _ 300--
Apostol — — — — — — — 4 5 0 -
Euhologiu — — — — — — 300--
Psaltíre — _ _ - - _ _ 1 3 0 -
Octoio mic — — — — — 150--
Acatisttier — — — — — 80--
Pentecostar — — — — — 1 4 0 -
Sfânta şi Dumnezeeasca Evanghelie 650*-
Noul Testament de Dr. Ion Bălan 60*-
Strasnie legat — — — — — 3 2 0 -
Liturghier legat 400*-

Tipărituri bisericeşti : 
Raţiuni — — — per coală 12 — 
Inventar — — — „ » 5"— 
Buget — — - . „ 6 ' -
Conspect bucata — „ » 5'— 

„ bani — „ 5*— 
realităţi „ „ 5 ' -

Estras de botez „ „ 2*— 
M de morţi „ „ 2'— 
„ de cununii „ , 2 — 

Contr, de căsătorie , „ 4*— 
Acte de vestiri „ , 2 — 
Tablou de dare n „ 1'50 
Chitanţier pentru plăţi (coala) 5'— 
Chitanţa buc. 150 
Contra-Chitanţa „ 1-50 
Dosar preoţesc , 1'50 
Date statistice , 2 — 

Numai acele comenzi se efectu
ează, pentru cari soseşte suma an
ticipată, plus spesele de transport. 

Luster polcandre; 
PENTRU BISERICA FRUMOASE DIN 

STICLA FINĂ Nr. 520. 
Policandru de mărime 90x55 

cu 6 lumini — — - 6200' 
Policandru de mărime 95x60 

cu 8 lumini — — — 7200' 
Policandru de mărime 100x65 

cu 10 lumini — — — 9500' 
Policandru de mărime 110x70 

cu 12 lumini — — — 10500' 
Policandru de mărime 115x72 

cu 15 lumini — — — 12600' 
Policandru de mărime 120x75 

cu 16 lumini — — — 14200' 
Policandru de mărime 125x80 

cu 18 lumini - — — 15800' 
Policandru de mărime 120x85 

cu 20 lumini — — - 16200'— 
— Să află până Ia 100 rail lei. — 

Policandru cu 6 lumini din bronz 12.000'-

Ce mai frumos, bogat şi ieftin 

Albuin de modele romaneşti pentru cusături 
Un exemplar 100 Lei. Porto 25 Lei. 

Recvizite de birou: 
1000 coaie hârtie de maşină sati

nată şi nesatinată 550—600 I 
1000 coaie hârtie albă velină descris 600-650 
1000 coaie hârtie concept 450-500 
1000 plicuri oficiale cu text 650 
1000 plicuri comerciale cu text 650 
100 Dosare [fără text] bune groase 300 
1 cutie 100 foi Carbon JMarabou] 

pentru maşină hla-neagră 300 
1 cutie 100 fol Carbon Pelikan 

lila-neagră 300, 
Bande de maşină orice mărime 

bucata 120 150 
1 cutie 144 buc. Peniţe aluminiu 100—120 
1 kg. Cerneală fină 90—95 
Vs kg. Cerneală fină 6 5 - 7 5 
1 Sticlă gumiarabic 10—50 
1 . tuş pentru perinuţă 15—30 
1 buc. creon Hardmuth Kohiinor 5—20 
1 buc. Gumă de şters 2—30 
1 cutie Schapirograf complect 1200—1600 
Caete diferite delà 6—150 foi 1—80 
Hârtie de epistolă şi plic 10—10 10—65 
Condei pentru peniţă 2—30 
Cutii cu pastele colorate 6—60 
100 buc. cretă pentru şcoală 75 
Burete de tablă 3—70 
100 buc. creoane de peatră 60—80 
100 buc. eue de desen 10—30 
100 buc. agrafe 10—20 

N O U ! M O U ! 

! II A P Ă R U T ! 
cartea de rog-iclanl speciali peatra elevi : 

„ D O M QLUI SA HE H I C l l H f l M " 
Se află separat pentru religiunea ortodoxă şi pentru greco-
oatolică. — Conţine toate rugăciunile trebuincioase de dim, 
seară, ale zilelor, ocazionale, către sft Anton, mărturisire, 

cuminecătură, etc. 

Preţul în legătură tare 25 Lei 
Transportul recomandat 15 Lei 

ziarul 

„c iu i i ir 

Cel m a i bun c a d o u la o r i c e o c a z f u n e l 

Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugădunl 

C Ă R A R E A F E R I C I R I I 
de prot. George Mânzat cu uprobarea Ven. 
Ordinariat sub Nr. 581—1923. Aceasta carte de 
un conţinut bogat cuprinde tot felul de rugăciuni 

pentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 
In 366 pagini 

Legată tn hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoalelor 
bucata Lei 100. — Legată tn pânză fină cu cruce aurită 
bucata Lei 150. — Legată tn Piele lux tipărită pe hârtie ve

lină aurită pentru dame Lei 300—400. 
Transportul recomandat 25.— Lei 

Cel mi i n s , bogat si ßltii i m de modele pentru cusături, 
binevoit sä ne trimită înalta Lor apreciere pentru acest Album Ediţia Ii. 250 diferite motive 

de Dna prof. Alexandra Codora, prevăzute JJBJgŞfif 
cu două scrisori din partea M. S. Regina 
Maria şl A. S. R. Principesa Elena cari au *ĝ gS| 

1 ex. costă 100 lei plus porto. sWSSfil 

Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, chiriaş Gal Iosif Cluj, 1933 




